



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/3/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αδικοιολόγητος αποκλεισμός της “ΣΣΑΣ” από την παρέλαση της 25ης Μαρτίου»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι γεγονός ότι, η Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων («ΣΣΑΣ»), αποτελεί μία λίαν παραγωγική σχολή των Ενόπλων Δυνάμεων της πατρίδας μας, συνιστώντας ανεξάρτητο διακλαδικό στρατιωτικό σχηματισμό επιπέδου Ταξιαρχίας και υπάγεται απευθείας στον Αρχηγό “ΓΕΕΘΑ”. Επιπλέον δε αυτού, η ανωτέρω αποτελεί τη μοναδική στρατιωτική σχολή τέτοιου είδους, που έχει έδρα της την Θεσσαλονίκη. Υπό το ανωτέρω πρίσμα, εύλογο είναι ότι, η εν λόγω Σχολή, που συν τοις άλλοις, είναι θεσμικά ισότιμη με όλες τις υπόλοιπες ανώτατες σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, θα πρέπει να βλέπεται ως μία νευραλγικού εθνικού χαρακτήρα σχολή, δικαιολογώντας από κάθε πλευρά την αυξημένη μέριμνα της Πολιτείας.

Παρ’ όλα αυτά, έγινε γνωστό ότι, η «ΣΣΑΣ» αποκλείστηκε από την παρέλαση που θα λάβει χώρα και φέτος, επ’ αφορμή του εορτασμού της 25ης Μαρτίου, η οποία αποτελεί διπλή εθνική εορτή, θρησκευτικού και εθνικού χαρακτήρα, εφ’ όσον τιμώνται ταυτόχρονα, ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου, καθώς και η έναρξη της εθνεγερσίας του 1821. Δεδομένου, δε ότι, στην ως άνω παρέλαση πρόκειται να συμμετέχουν όλες οι ανώτατες σχολές των Ενόπλων Δυνάμεών μας, ο αποκλεισμός της «ΣΣΑΣ» φαίνεται αδικαιολόγητος, ενώ είναι και υποτιμητικός για την Σχολή και τους σπουδαστές της, περαιτέρω δε και για την πόλη της Θεσσαλονίκης, όπου η Σχολή αυτή εδρεύει.

Είναι οφθαλμοφανές με όσα αναφέρουμε ότι, στην περίπτωση αυτή, επιχειρείται, αθέλητα ή μη, η απαξίωση της «ΣΣΑΣ» και του νευραλγικού της ρόλου στο όλο σώμα των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, με όλες τις σχετικές ηθικές προεκτάσεις. Συνεπώς, προκαλεί έντονη απορία η συγκεκριμένη απόφαση εξαίρεσής της από τη συμμετοχή στην παρέλαση της εθνοθρησκευτικής μας εορτής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Για ποιον λόγο εξαιρέθηκε η συμμετοχή των σπουδαστών της «ΣΣΑΣ» από την φετινή επερχόμενη παρέλαση της 25ης Μαρτίου 2021;
2. Με βάση τα παραπάνω, υφίσταται σχεδιασμός υποβάθμισης της «ΣΣΑΣ» στο εγγύς μέλλον; Αν ναι, ποια είναι η αιτία της συγκεκριμένης απόφασης;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου